

花开洛阳 青春登场

第40届中国洛阳牡丹文化节特别报道

中央主流媒体等聚焦“洛阳牡丹赠英雄”活动

“聚焦那些在平凡中坚守,在坚守中不凡的凡人英雄,今年春天,‘2023洛阳牡丹赠英雄’活动再续‘春天的约定’……”连日来,洛阳日报社联动洛阳市文明办及全国多家媒体推出的“2023洛阳牡丹赠英雄”大型公益活动,经中央媒体宣传报道,再次引发全社会广泛关注。

25日,光明日报客户端刊发《河南洛阳:唱响凡人善举赞歌 聚力打造“好人之城”》一文,报道了“2023洛阳牡丹赠英雄”大型公益活动。文中写道:“‘洛阳牡丹赠英雄’活动是700多万洛阳人民为1000名凡人英雄送上的‘最美城市伴手礼’,也是全民礼遇身边好人、道德模范,共同营造崇德向善社会

氛围的铿锵实践。”
24日,人民网以《“一朵花、十座城”,洛阳牡丹与千名凡人英雄再续“春天的约定”》为题报道了“2023洛阳牡丹赠英雄”大型公益活动。报道中写道:“去年春天,洛阳市文明办、洛阳日报社联合全国多家媒体推出‘春天的约定·洛阳牡丹赠英雄’公益活动,把1万枝洛阳牡丹和1000把手绘牡丹团扇,送到1000名抗疫英雄手中,活动中涌现出大量温馨感人的正能量故事,今年春天,‘2023洛阳牡丹赠英雄’活动再续‘春天的约定’。”该报道还配发了“洛报融媒记者展示美丽的洛阳牡丹”等图片。
23日,新华社客户端刊发《“2023

洛阳牡丹赠英雄”大型公益活动圆满落幕》一文,对“2023洛阳牡丹赠英雄”大型公益活动进行了报道。文中写道:“又到牡丹花开时,再以国色赠英雄。1万枝洛阳牡丹鲜切花和1000本洛阳特色文创册页本,组成1000份‘最美城市伴手礼’,通过10座城市的主流媒体,送到1000名凡人英雄手中。”

23日,新华财经客户端也对“2023洛阳牡丹赠英雄”大型公益活动进行了详细报道。文中写道:“牡丹因传递而绚烂,英雄因礼遇而温暖。一份份来自洛阳的‘特殊礼物’送到凡人英雄手中,展现出致敬凡人英雄的洛阳表达、礼遇凡人英雄的洛阳气派。”

此外,河南日报客户端、大象融媒也于23日刊发文章,对“2023洛阳牡丹赠英雄”大型公益活动进行了详细报道。

自4月12日以来,洛阳日报社联动洛阳市文明办及全国多家媒体,在洛阳、郑州、石家庄、银川、嘉兴、襄阳、黄石、牡丹江、许昌、焦作10座城市同时推出“杜康之约·2023洛阳牡丹赠英雄”大型公益活动,为10座城市的1000名凡人英雄送出1万枝洛阳牡丹鲜切花和1000本洛阳特色文创册页本。目前,洛阳“最美城市伴手礼”已全部送到10座城市的1000名凡人英雄手中。

洛报融媒记者 戚帅华

我市社区便民服务中心(站)标准化建设任务完成过半

本报讯(洛报融媒记者 赵硕 通讯员 郑国华)昨日,记者从市政务服务中心获悉,全市800个社区便民服务中心(站)标准化建设工作稳步推进,目前已完成468个,任务完成过半。

去年,我市出台《洛阳市便民服务中心(站)标准化建设指导意见》,推动33个高频便民事项下沉到社区办理。按照计划,今年10月前,我市政务服务要实现进驻800个社区便民服务中心(站)的目标,助力其标准化建设。

我市将800个社区便民服务中心(站)标准化建设工作列入了今年重点民生实事。据了解,随着社区便民服务中心(站)的标准化建设,我市将继续下放更多业务办理事项至社区,为群众提供更加便捷高效的服务。同时,在标准化建设中,我市将继续组织相关人员开展省、市统一工作平台业务操作系统现场培训。

合理规划保安全 文明旅游树新风

“五一”假期临近,市文广旅局昨日发布“五一”假期出游提示,提醒广大市民假期出行要合理规划行程,在乐赏美景时莫忘安全与文明。

做好行程规划。出游前应提前了解旅游目的地天气变化情况、交通情况、景区开放情况、门票预约措施等信息,选择适当的出行方式,合理规划行程,尽量避开热门游览景区和出行高峰时段。

践行文明旅游。遵守文明行为规范,树立文明出游意识,维护环境卫生,遵守公共秩序,保护生态环境,爱护文物古迹,爱惜公共设施,尊重各地风俗习惯、文化传统等,以文明的言谈举止展示自身良好的文明素养,积极倡导文明出游新风尚。

警惕低价陷阱。跟团旅游时,务必查看旅行社是否具备经营资质。在旅途中,一定要选择正规商店或管理规范的市场购买纪念品,不要盲目听信商家的推荐,避免冲动消费。

做好安全防范。出游期间要注意乘车、游览、饮食等安全,进入山地旅游景区、森林旅游景区、文物保护单位等场所参观游览时,要严格遵守森林防火、消防安全管理等规定。在景区内游玩时谨慎参与高空、高速、涉水、探险等高风险项目,切勿违规擅自进入未开发、未对社会公众开放的不明区域开展探险、游览、露营等活动,确保人身安全。

洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 李国强

文明旅游 增辉洛阳

推进 清廉洛阳建设
助力 重振洛阳辉煌

调研式监督 促研学游高质量发展

今年以来,洛宁县纪委监委紧盯研学项目开发、建设和运营等情况,整合“室组地”监督力量,深入项目现场、研学景点等开展调研式监督检查,切实以强监督助力优化审批流程、强化资金保障、推动项目落地、提高运营效率。

该县纪委监委立足“监督的再监督”,针对监督检查中发现的个别研学项目存在特色不够明显、主题不够突出等问题,督促相关部门进一步优化研学项目设计,打造互动性强、文化氛围浓厚的研学项目,提升游客的融入感、代入感、体验感。

同时,该县纪委监委紧盯关键岗位,对研学项目进行全周期监管,着力整治项目建设中党员干部不担当、不作为、慢作为、假作为等问题,持续压紧压实责任,强化履职担当。

该县依托本土特色资源,不断丰富研学旅游产品体系,打造了一批有特色、有亮点的研学基地,吸引了大量游客前来研学旅游,为乡村旅游高质量发展探索了新方向、树立了新标杆。(邱瑞丹)

科技赋能为监督装上“翅膀”

牡丹文化节期间,为保障市民、游客出行安全及游玩体验,市古城管委会纪检监察组督促古城管委会严格落实老城区洛阳牡丹文化节期间工作方案,灵活运用智慧古城三维可视化管理系统、无线对讲系统等现代科技手段,精准、快速应对辖区的日常执法和突发事件,防患于未然。

纪检监察组充分利用智慧古城可视化及大数据分析优势和无线对讲机的速度优势,实时跟踪监测管委会干部职工在节假日期间到岗到位情况、保障执行情况以及突发事件处置等情况,彰显古城监督执纪工作“精准快速实时监督、第一时间分析研判”的科技优势,减少一线公职人员执法廉政风险,为监督检查装上了“翅膀”。

“我们将持续探索科技监督方法,加强公职人员教育管理,明底线、知敬畏,打造忠诚、干净、担当的新时代公职人员队伍,营造老城风清气正的政治生态。”老城区纪委监委相关负责人表示。(负杨凡 郭沛彬)

以“三学”强化纪检监察队伍建设

今年以来,洛龙区纪委监委把自身队伍建设摆在更加突出的位置,坚持强化思想洗礼、提升专业素养、学习榜样先进,推动纪检监察队伍建设走深走实。

学理论、悟精神,思想洗礼强基础。制定学习教育计划安排表,做到“每月一期纪检监察讲堂、每季度一期专题培训、每月一次研讨交流、每月一次支部研学、每月一个主题党日活动、每日自学一小时”。

学纪法、深交流,业务学习提能力。充分发挥领导班子、领导干部领学促学作用,建立领导领学、支部研学、个人自学、检查督学“四学联动”机制,每月开展一次研讨交流。

学榜样、守初心,廉洁自律担使命。每季度通过个人和部门推荐、民主测评、集体研究等程序评定标兵部门、标兵个人,进一步发挥典型人物的示范激励、引领带动作用,营造干事创业、实干担当的浓厚氛围。

截至目前,该区纪检监察系统参加全员培训人数1623人次。(王燕)

汝阳西泰山: 杜鹃花开 映山红

昨日上午,第二十一届中国·汝阳杜鹃花节暨炎黄文化节在汝阳县西泰山风景区开幕。游客登山赏花,沉醉在杜鹃花海中。

梁中珂 张家铭 摄



牡丹和芍药虽然看着相似,但真正让他们相亲相爱并生出“混血儿”,实属世纪难题。为此,世界范围内的花卉界人士都在付出努力。

1948年,世界上第一个牡丹芍药杂交品种诞生。1972年,美国人安德森被中国牡丹深深吸引,立志将祖母留下的中国牡丹与其他品种杂交,培育出新的品种。历经14年的不懈努力,明艳、金黄的花儿终于开了。从外观上看,它既有牡丹的富贵,又有芍药的柔美。2006年,该花荣获美国牡丹芍药协会(APS)金奖。

这就是随后漂洋过海定居国际牡丹园的东方金。它的花瓣呈菊花形,宽大圆润,开放时舒展层叠,基部带橙红色晕彩,质感柔滑飘逸,微风之下影影绰绰,灵动通透,绽放时,散发着清新的柠檬香。在国外,它素有“花园女王”之称,深受各类花店和顾客的青睐。

目前,国际牡丹园内晚开牡丹和“百万芍药”竞相开放,花期预计持续至5月中旬。

邱明 文/图

首届嵩州“汉服节”开幕

穿汉服、游花海、逛景区……昨日,首届嵩州“汉服节”开幕。汉服礼贤、汉服游山、汉服研学等活动精彩登场,让游客穿梭于历史和现代之间,在风雅古韵中感知“花开洛阳 青春登场”的澎湃脉动。

首届嵩州“汉服节”将持续到6月初,将举行大型汉服巡游、汉服大赛、民间文艺表演、采风摄影、美食品尝、汉服游园等丰富多彩的活动。活动期间,游客着汉服参与沉浸式体验活动,即可享受“免门票游嵩县景区”福利,而且在指定地点拍照“打卡”,还能享受嵩县特产折上折优惠。

记者了解到,嵩县将以此次活动为契机,持续用好汉服引流元素,推出更多汉服体验新方式,拉长产业链条,助力持续擦亮“洛阳牡丹+汉服”这张名片。

洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 王博

观摩交流取真经 党建引领促发展

丰李镇开展2023年第一季度“逐社区观摩、整镇推进”活动



为进一步检验“五星”支部创建成效,推动基层党建各项任务贯彻落实,近日,洛龙区丰李镇组织开展2023

年第一季度“逐社区观摩、整镇推进”活动。丰李镇党委主要负责人带领镇班子成员、部门主任、社区支部书记等40余人参加观摩活动。

活动分为各社区现场观摩及总结会议两个阶段进行。当日上午,丰李镇观摩团先后前往学府街道田山社区、安乐街道赵村社区、定鼎门街道王庄社区,以及丰李镇河口社区、东坡社区,通过实地观摩、听取介绍、现场交流等形式认真学习

优秀社区“五星”支部创建、“7+N”党群服务中心提升、“邻里中心”建设、特色产业发展等重点工作。观摩中,大家一路听、一路看、一路议,表示将认真学习借鉴先进经验,全力保障各民生实事项目落地实施。

下午,丰李镇组织召开2023年第一季度“逐社区观摩、整镇推进”活动总结会议。(如图)会议强调,一方面要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋

模范作用,社区书记要担当作为,党员干部要以身作则,坚持创星目标导向,创新基层党建工作思路,凝聚辖区党员群众力量,带动辖区群众共建共治,共同将辖区各项工作推向新高度;另一方面要坚持问题导向,压实工作责任,充分发挥党建观摩的带动作用,正视问题找差距,精准施策促提升,全方位推进党组织建设规范化、标准化,推动党建工作和基层服务水平双提升。孙瑞哲 范毅国 文/图